
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   09-01-2025  με   αριθμό   2542   Ερώτηση  των   Βουλευτών  
κ.κ.  Β. ΜΕΤΑΞΑ,  Γ. ΛΑΜΠΡΟΥΛΗ,  Β. ΔΑΓΚΑ  και  Μ. ΚΟΜΝΗΝΑΚΑ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι, ως προς τα θιγόμενα σε αυτό ζητήματα, σχετικά τυγχάνουν τα ειρηθέντα 
κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της υπ’ αριθ. 246/ 25-11-2024 (ΛΔ’ 
Συνεδρίαση της 29-11-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της Βουλευτή κας Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 
(www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-Olomeleias), καθώς και τα διαλαμβανόμενα 
στο υπ’ αριθ. 7017/4/27093-ε’ από 15-01-2025 έγγραφό μας, επί της με αριθμό              
522/ 30-10-2024 Ερώτησης των ιδίων Βουλευτών.  

Υπογραμμίζεται δε ότι στις προτεραιότητες της ακολουθούμενης σωφρονιστικής 
πολιτικής εντάσσεται -μεταξύ άλλων- η διασφάλιση σε κάθε κρατούμενο ιατρικής και 
νοσηλευτικής περίθαλψης, ανάλογου επιπέδου με αυτό του λοιπού πληθυσμού της χώρας, 
όπως ορίζεται και στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο [άρθρα 27, 29 και 30 του ν. 2776/1999 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) και 16 της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 Υπουργικής Απόφασης              
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 463), ως ισχύουν]. Ειδικότερα, γίνεται μνεία ότι η ιατρική περίθαλψη των 
δικαιούχων, στο σύνολο των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) -συμπεριλαμβανόμενων 
των εκάστοτε απαιτούμενων κλινικοεργαστηριακών και λοιπών εξετάσεων-, παρέχεται σε 
όλους τους κρατούμενους, μέσω των αντίστοιχων ιατρείων και εργαστηρίων των 
Νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας, των νοσηλευτικών ιδρυμάτων και των 
Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου που εποπτεύονται και επιχορηγούνται από                     
το Υπουργείο Υγείας, των Μονάδων Ψυχικής Υγείας του ν. 2716/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 96),               
των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, των Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, καθώς 
και των Ιδρυμάτων Αποκατάστασης και Κοινωνικής Φροντίδας που εποπτεύονται από           
το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Στο πλαίσιο αυτό, αξίζει να επισημανθεί ότι βρίσκεται υπό έκδοση αφενός σχέδιο 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.) αναφορικά με την αύξηση του αριθμού των ιδιωτών 
ιατρών που επισκέπτονται ασθενείς κρατούμενους στα Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά 
Καταστήματα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, βάσει του οποίου, στο σύνολο            
των -151- ιατρών που ήδη υπηρετούν ως  κατ’ επίσκεψη θα  προστεθούν  επιπλέον  -70-  και  
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αφετέρου σχέδιο Κ.Υ.Α. σχετικά με την αμοιβή και τους όρους εργασίας των κατ’ επίσκεψη 
νοσηλευτών στα Σ.Κ., με την οποία θα ενεργοποιηθεί η δυνατότητα υπογραφής συμβάσεων 
κατ’ επίσκεψη νοσηλευτών στα Σ.Κ. -κατ’ αναλογία των συμβάσεων των κατ’ επίσκεψη 
ιατρών- και θα δύναται να απασχοληθούν συνολικά -165- κατ’ επίσκεψη νοσηλευτές. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του 
άρθρου 34 του ν. 5161/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 196), ως ισχύει, προβλέπεται ότι το Ειδικό Κέντρο 
Υγείας Κρατουμένων Κορυδαλλού, το Ψυχιατρείο Κρατουμένων Κορυδαλλού, το Κέντρο 
Απεξάρτησης Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών και τα Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία 
που λειτουργούν εντός των Σ.Κ., με απόφαση του Διοικητή της αρμόδιας Υγειονομικής 
Περιφέρειας, δύνανται για την κάλυψη των αναγκών τους σε προσωπικό και για την 
προσήκουσα λειτουργία τους, εφόσον δεν επαρκεί το προσωπικό τους, να συνεργάζονται        
με επαγγελματίες -μεταξύ άλλων- των κλάδων ΠΕ Ιατρών όλων των ειδικοτήτων, με 
καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών. Στο ως άνω πλαίσιο, επισημαίνεται 
ότι βρίσκεται υπό επεξεργασία σχέδιο Κ.Υ.Α., αναφορικά με την ένταξη του Ψυχιατρείου 
Κρατουμένων Κορυδαλλού στο Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, ένεκα και της 
έναρξής του, την 01-02-2025. 

Στην κατεύθυνση αυτή, ο υπογράφων και ο αρμόδιος για θέματα ψυχικής υγείας 
Υφυπουργός Υγείας, ως εκπρόσωποι των Υπουργείων Προστασίας του Πολίτη και Υγείας, 
αντίστοιχα, υπέγραψαν μία εξαιρετικά σημαντική Προγραμματική Σύμβαση, με το νομικό 
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου «Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής Υγιεινής και Ερευνών», αντικείμενο 
της οποίας αποτελεί η αναβάθμιση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας που παρέχονται               
σε ασθενείς κρατούμενους του Ψυχιατρείου Κρατούμενων Κορυδαλλού [σχετ. το από           
23-01-2025 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου (www.minocp.gov.gr/2025/01/23/23-01-2025-
andreas-nikolakopoulos-anavathmizoume-tis-ypiresies-psychikis-ygeias-gia-tous-astheneis-
kratoumenous-tou-psychiatreiou-kratoumenon-korydallou/)]. 

Εκ των ανωτέρω, σαφώς, συνάγεται ότι η εξασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης 
του δικαιώματος των κρατούμενων στην υγεία, καθώς και της άμεσης πρόσβασής τους σε 
υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής περίθαλψης, στο πλαίσιο της ισχύουσας 
νομοθεσίας και σε συνεργασία με τους συναρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες, αποτελεί βασική 
επιδίωξη του Υπουργείου μας και της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής, με 
απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου έργου, 
στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 
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